



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn



## 中央第六生态环境保护督察组来张下沉督导

用文、李培基、刘卫兵等参加。

督察组一行先后深入桑植县山溪电站、贺龙水电站以及武陵源区索溪水电站等地，督察大貌国家级自然保护区中央环保督察及回头看反馈水电站退出整改情况。目前，除整改保留的2座水电站外，我市大貌国家级自然保护区涉改的86座水电站全部停止发电，需拆除的46座大坝、86座发电站附属设施、57座电站厂房全部拆除，88座水电站生态基流、增殖放流等生态修复措施已整改到位，保护区生态恢复目标基本实现。徐敬业仔细观看水电站整改前后的对比照片，详细了解“一站一策”等整改措施，对张家界大貌国家级自然保护区

水电站整改成效给予充分肯定，并要求张家界进一步做实做细整改方案，不断深化完善整改措施。督察组指出，张家界要继续重视大貌国家级自然保护区水电站整改，强化涉改水电站大坝拆除后的安全管理，加强自然保护区治理的系统性和统筹性，合理研究保护区碎片化问题，坚持依法依规又尊重历史，统筹推进流域内生态系统新格局。

督察组一行还深入武陵源区天子山丁香榕、袁家界等地，就核心区违规设施退出情况进行督察。2017年，武陵源区启动核心区环境综合整治，对核心区非法经营场所和违法建设进行全面整治。截至目前，共

取缔关停核心区非法经营场所设施198家，拆除景区违法建设1.1万平方米，恢复生态植被1.2万平方米。徐敬业认为，张家界不断加强核心区生态环境保护与治理，广大干部群众为此做了大量深入细致的工作，取得了良好的成效。督察组强调，张家界要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，念好“山”字经，做好“绿”文章，努力盘活绿水青山，促进绿水青山和金山银山双向转化。

当天，督察组一行还向贺龙元帅墓敬献了花篮，并集体开展党史学习教育。

(本报记者 王姣 邵颖)

## 市委常委会召开会议

本报讯4月16日上午，市委书记、市长刘革安主持召开市委常委会2021年第10次会议，传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神，传达省第一批政法队伍教育整顿推进会精神，研究贯彻落实中央第六生态环境保护督察组来张下沉调研相关要求，审议市领导联系重点工程项目情况汇报等。

会议传达了学习了习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示精神，对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神，以及对职业教育工作作出的重要指示精神。会议强调，全市要认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，迅速抓好落实，增强机遇意识，抢抓发展新机遇，压实责任、限期办结、务求实效，和乡村振兴的各项工作，积极探索一条巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴的张家界特色之路。要把思想和行动统一到习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示精神上，压紧压实责任，坚持打防结合，加强源头治理，建立长效机制，筑牢打击治理电信网络诈骗犯罪的防线，保障人民群众生命财产安全。要正视张家界职业教育上的差距，下大力气补齐我市高等教育、职业教育的短板。

会议传达了全省第一批政法队伍教育整顿工作推进会精神。会议指出，要提高认识，深刻领会中央在政法队伍中开展教育整顿的重要意义，扎实做好政法队伍教育整顿查纠整改环节的各项工作，要加强统筹协调，有条不紊推进当前各项重点工作。

(下转4版)

作有序开展，在抓好政法队伍教育整顿的同时保持社会大局安全稳定。

会议传达了中央第六生态环境保护督察组来张下沉调研时的有关要求，并研究部署中央第六生态环境保护督察组反馈问题整改。会议要求，进一步提高政治站位，坚决贯彻习近平生态文明思想，按照中央、省安排部署和工作要求，抓好环保突出问题整改，以中央环保督察为契机，推动我市污染防治、生态环境保护工作。进一步落实中央第六生态环境保护督察组下沉张家界调研时的相关要求，迅速开展大貌国家级自然保护区水电站整改“回头看”，做细做实涉改水电站的各项工作。进一步做好中央生态环境保护督察转办信访件整改工作，压实责任、限期办结、务求实效，明确一个信访件一名领导，一个班子，一个方案，确保案件有着落、事事有回应。进一步举一反三，借势推动我市污染防治攻坚战及生态文明建设各项工作。进一步压实生态文明建设责任，积极探索具有张家界特色的生态文明建设新路径。

会议还审议了《关于2021年度市领导联系重点工程项目汇总情况的汇报(审议稿)》。会议要求，进一步完善方案，突出重点项目、特色产业等；进一步完善联系机制，层层压实责任；进一步完善调度机制，不断提升工作效率。会议还审议并原则通过了《市第八次党代会报告起草工作方案(审议稿)》，研究了其他事项。

(本报记者 王姣 邵颖)



中央环保督察 进行时

本报讯4月14日至15日，中央第六生态环境保护督察组组长、全国政协社会与法制委员会副主任徐敬业带领中央第六生态环境保护督察组来到我市，下沉督导生态环境保护工作。

国家生态环境保护督察专员、督察组成员张国良，副省长陈文浩，省生态环境厅副厅长潘碧灵，市委书记、市长刘革安，市领导单铸飞、朱

## 秀美慈姑画中来

### 慈利县生态环境保护工作综述

朱渊 孙岳刚 李庭友

春风拂来，翠染漫漶。站在羊角山上眺望，美丽的慈利县城尽收眼底，蜿蜒的澧水和澧水像一对久别的恋人在永安渡汇聚拥抱在一起，相互诉说慈姑儿女呵护她的故事。

在风景如画的沿河大道风光带，树木郁郁葱葱，鲜花色彩缤纷、鸟儿嬉戏打闹，闲庭漫步的市民享受着生态环保带来的红利。

这赏心悦目的景色背后，凝聚着改善空气质量，保护生态环境，让绿水青山就是金山银山在慈利县落地生根开花结果的干劲和决心。

落地 坚持思想认识上的高站位

近年来，慈利县以创建国家生态

文明建设示范县为契机，沉着应对挑战，全力攻坚克难，打响蓝天、碧水、净土三大保卫战，污染防治取得重大进展，生态环境保护大格局有效形成，一个山清水秀的美丽慈利已呈现在人们眼前。

绿水青山就是金山银山，在对接长江经济带发展中，慈利县进一步校准角色定位，严守生态功能保障底线、环境质量安全底线、自然资源利用上三大红线，大力实施生态立县战略。

慈利县先后编制完成创建国家生态文明建设示范县实施方案和十四五循环经济、环境保护等7项专项规划，并制定多份相关文件，指导和规范全县生态建设和环境保护工作，坚

决落实《党政干部生态环境损害责任追究办法》，专门成立督查组、媒体监督小分队，紧盯环保死角，突出问题导向，全力推动生态环保各项工作，走出一条可持续发展的绿色之路。

生根 坚持工作上的高标准

以中央省环保督查为契机，慈利县深入查找全县各领域、各行业环境保护问题，坚持目标、问题导向，倒排工期、挂图作战。

截至到2020年底，中央和省生态环境保护督察反馈问题34个，完成31个，3个正在推进。群众信访件106件，完成105件，1件正在整改推进。其中，如期完成涉大貌自然保护区水电项目

整改销号，32座水电站停止发电，拆除大坝18座，所有水电站生态基流、增殖放流等生态修复措施落实到位。

镍钼矿区重金属污染治理完成年度目标任务，2020年1-12月慈利县镍钼桥断面镍浓度平均值为0.023mg/L，较2012年的0.0255mg/L下降91.06%，预计2025年有户实现达标。

2020年生态环境保护督察回头看 交办信访件18件，完成整改17件，1件正在整改推进；交办件2件，1件正在整改推进；反馈问题26个，均已制定整改方案，整改工作正在有序推进中。

(下转4版)

## 退休人员基本养老金上调4.5%

新华社北京4月16日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部、财政部近日印发通知，明确从2021年1月1日起，为2020年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2020年退休人员月人均基本养老金的4.5%。这意味着退休人员养老金实现17连涨。

据人社部养老司相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准基本一致；挂钩调整体现多缴多得、长缴多得的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

这份《关于2021年调整退休人员基本养老金的意见》要求，各省、自治区、直辖市要结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

## 张家界莓茶 获批国家地理标志证明商标

本报讯 近日从国家知识产权局传来喜讯，张家界莓茶 成功获批国家地理标志证明商标。

张家界莓茶系一种古老的药食两用植物，是近几十年来国内外发现的二氢黄酮类化合物中单体含量最高的植物，被誉为“黄酮之王”。

目前，永定区莓茶种植面积已达8.1万多亩(其中野生面积2万亩)，专门从事莓茶种植的合作社、家庭农场等生产经营主体已达83家，建成了两个张家界莓茶特色产业省级示范园。近两年，莓茶产业已带动永定区7000多户农户脱贫，实现近7万名农村富余劳动力就业。(通讯员 伍小成 谷李林)



4月16日上午，市城区后溶街提质改造项目开工。后溶街提质改造项目是2021年省、市重点民生建设项目之一。项目的实施，是贯彻落实省委书记达哲“让一山一水保持原味，一街一坊充满韵味”指示精神的重要举措。项目改造总面积约6.5万平方米，概算总投资7918万元。项目的实施对完善后溶街片区居民居住环境、提升城市品位、打造宜居城市具有十分重要的意义。本报记者 彭华伟 摄

## 莫让名校学区房坑了楼市害了教育!

张建

一线教师都是刚毕业的大学生，几乎没有教学经验。某大学教育集团负责管理、运营和资源服务的学校已达80多所，分布在全国20多个省份。如此庞大的布局，其教学是否过硬也不禁让人打个问号。这类名校抬高了土地、楼盘价格，但对教育丝毫没做贡献，也影响了好学校的声誉。而如果是真的把高质量教学资源抽调到新学校，老校的教学质量如何保证?教育自有其发展规律，盲目、无序扩张，到头来只会害了教育。再看这种发展模式，虽然能带来卖地收入迅速增长、追逐名校的人口流入、房地产市场短期繁荣等利益，但如果缺乏产业支撑，一旦名校光环褪去，剩下的就是难卖的楼盘和贬值的房产，最后埋单的恐怕还是百姓。这样的发展难以以为继，透支的是整个城市的未来。

有关地方要把精力放在抓实体经济上，加大义务教育投入力度，加快落实义务教育阶段教师轮岗交流常态化、机制化。这样，楼市、教育才能互相促进，良性发展。(据新华社)

## 奋斗百年路 启航新征程

## 烈士清册 英名常在

新华社记者 王志

巍巍英雄山，郁郁翠柏松。在山东省济南市市中区英雄山南麓，一本被珍藏了七十载的济南战役《烈士清册》，静静陈列在济南战役纪念馆。

历经半个多世纪，纸张有些发黄，但字迹依旧清晰，一位位烈士的英名无声记录着解放战争时期的那场著名战役，镌刻着先烈们对党的无限忠诚和对信仰的执着坚守。

1948年9月，为了解放济南，华东野战军将士冒着敌人的枪林弹雨冲锋陷阵、英勇杀敌，5000多名指战员英勇捐躯，壮烈牺牲。

济南战役纪念馆陈列科科长周光涛说，这是纪念馆目前仅存的一本济南战役《烈士清册》，1950年由济南市人民政府编写，里面记载了1948年9月16日至24日济南战役期间牺牲的1000多名烈士信息，包括烈士姓名、所属部队、最初安葬地等。

在济南战役中，人民解放军历经八天八夜浴血奋战，全歼国民党守军10.4万余人，取得济南战役的伟大胜利，由此拉开辽沈、淮海、平津三大战役的序幕，成为夺取解放战争全面胜利的重要突破。同时，我军也付出了伤亡2.6万多人的代价，其中5101名烈士长眠在这片土地上。

济南革命烈士陵园始建于1948年10月，在庄严肃穆的墓区，一座座烈士墓矗立在苍松翠柏间。目

前，陵园共安葬1614名革命烈士，中共一大代表王尽美、邓恩铭等23名烈士也安葬于此。

周光涛说，战争年代受特殊环境条件的限制，很多烈士牺牲的时间、地点和经过均不详，他们的亲属不知道亲人安葬在何处，而这本《烈士清册》为后期核实烈士信息提供了宝贵佐证，迄今已经帮助烈士亲属找到200多名烈士的安葬地。

2009年3月28日，山东烟台海阳盘石镇大薛家村的薛仁进一路打听来到济南革命烈士陵园，寻找其三叔薛占梅。陵园工作人员仔细翻阅《烈士清册》上的每个名字，并对照其他史料和烈士墓区平面图逐一排查。功夫不负有心人，终于找到烈士薛占梅的墓地，帮助薛仁进圆了60多年的寻亲梦。

据《烈士清册》记载，薛占梅为华野13纵37师109团战士，在济南战役中牺牲，原安葬地位于济南商埠区四一路。作为济南战役荣获中央军委授予荣誉称号的济南第二团，109团全团2400多人，战役结束时仅剩1200余人。

传承英烈志，建功新时代。这本《烈士清册》记载的烈士英名，每一个名字都如一盏革命精神的明灯，引领后人不忘初心、砥砺前行。新华社济南4月14日电

## 中央生态环境保护督察 湖南省进驻信息公告

根据安排，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党

中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。 2021年4月6日